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OGGETTO: Nomina consigliere delegato. 

 

LA SINDACA 

 

Visto il verbale di proclamazione degli eletti alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale, 

a seguito delle elezioni comunali tenutesi giorni 20-21 settembre 2020 (ballottaggio del 04 ottobre 

2020; 

Tenuto conto che con decreto n. 7 del 08 ottobre 2020 (prot. n. 7094/2020) ha disposto la 

nomina della Giunta Comunale nelle persone di: 

‑ Walter Ortombina, nato a Rovereto il 19.12.1975, Vicesindaco, con l’incarico di sostituirlo in 

caso di assenza o impedimento temporaneo, affidando allo stesso le competenze in materia di 

Lavori pubblici, Mobilità, Reti, Agricoltura e Promozione del Territorio; 

‑ Lara Poletti, nata a Rovereto il 11.04.1969, che assume le funzioni di Assessora con delega in 

materia di Bilancio, Industria, Artigianato, Commercio, Turismo e Personale; 

‑ Graziella Bertolini, nata a Mori il 02.03.1957, che assume le funzioni di Assessora con delega 

in materia di Istruzione, Cultura, Politiche sociali e Comunicazione; 

‑ Alberto Tovazzi, nato a Rovereto il 08.08.1983, che assume le funzioni di Assessore in materia 

di Ambiente, Vigili del Fuoco, Montagna, Sport, Associazioni, Giovani e rapporti con la 

Parrocchia; 

mantenendo in capo a sé stessa le seguenti competenze: Urbanistica, Edilizia, Patrimonio, Servizi 

Pubblici, Pari opportunità e quanto non attribuito espressamente ai singoli assessori. 

Visto l’art. 31 dello Statuto Comunale che dispone quanto segue: 

1. Il Sindaco nomina i Consiglieri delegati. Detta nomina riguarda lo svolgimento di 

particolari compiti relativi a specifiche materie definiti nell’ambito di deleghe speciali e 

per un periodo definito. La nomina è comunicata al Consiglio comunale. 

2. Il Consigliere delegato partecipa, senza diritto di voto, alle riunioni di Giunta comunale 



nelle quali si discutono temi attinenti al suo incarico e, su richiesta, riferisce al consiglio 

comunale. 

3. La struttura comunale collabora con il Consigliere delegato nell’espletamento del proprio 

incarico. 

Rilevata l’opportunità di procedere alla nomina di n. 1 Consigliere comunale delegato, cioè 

di soggetto appartenente all’assemblea consiliare, cui la Sindaca intende conferire una delega, 

articolata e disciplinata in modo speciale; 

 

DECRETA 

 

1. di nominare il signor Alessio Volani, nato a Rovereto il 27.06.1971, consigliere delegato in 

materia di coordinamento per la adozione di un Regolamento dei Beni Comuni: 

‑ supportare il competente assessorato al Patrimonio e alla Rigenerazione Urbana nella 

procedura di partecipazione attiva, ossia i processi, le forme e gli strumenti di collaborazione 

dei cittadini con l'amministrazione comunale per la valorizzazione, la cura, la rigenerazione 

dei beni comuni 

‑ potenziamento percorsi di coinvolgimento attivo dei cittadini, singoli e associati (ricordo a 

tale proposito che nel tempo ci sono state delle manifestazioni di disponibilità in tal senso da 

parte sia di singoli che di associazioni) 

‑ definizione di un patto di collaborazione (vedasi autorizzazione ad eseguire gli interventi che 

varia in ragione della natura dell'intervento). 

2. di disporre che il presente decreto sia comunicato al prossimo Consiglio comunale; 

2. di pubblicare il presente decreto all’albo pretorio comunale e nella sezione Amministrazione 

Trasparente. 

 

 

Volano, 23.07.2024  

La Sindaca 

f.to Maria Alessandra Furlini 

 

 

Visto, per accettazione delle deleghe 

f.to Alessio Volani 


